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ค ำน ำ 
 

รายงานการประเมินผลการด าเนินงานโครงการปฐมนิเทศนักศึกษา ประจ าปีการศึกษา 2562 
ตามที่มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร ได้มอบหมายให้กองพัฒนานักศึกษา งานแนะแนว
การศึกษาและอาชีพ ด าเนินการจัดโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ระดับปริญญาตรีประจ าทุกปีการศึกษา 
โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือให้นักศึกษาใหม่เกิดความรัก ความภาคภูมิใจความเป็นนักศึกษาของมหาวิทยาลัย 
และสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างนักศึกษาใหม่ด้วยกัน นักศึกษารุ่นพ่ี และอาจารย์ อีกทั้งเพ่ือปลูกฝัง
ความรักชาติและการเสียสละเพ่ือส่วนรวม ซึ่งด าเนินการจัด ในวันที่ 27 มิถุนายน 2562 ณ ห้องประชุม
มงคลอาภา 1 ชั้น 3 อาคารมงคลอาภา คณะบริหารธุรกิจ ศูนย์พณิชยการพระนคร 

 

 ในการจัดโครงการนี้  ได้รายงานและประเมินผลโครงการเพ่ือเป็นข้อมูลในการปรับปรุง 
และพัฒนาการวางแผนในการจัดโครงการฯ ในครั้งต่อไป 
     
  

งำนแนะแนวกำรศึกษำและอำชีพ กองพัฒนำนักศึกษำ 
ส ำนักงำนอธิกำรบดี มหำวิทยำลัยเทคโนโลยีรำชมงคลพระนคร 
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ส่วนที ่1 ส ำหรับนักศึกษำ 

- ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป               5 
- ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการจัดโครงการ            9 
- การบรรลุวัตถุประสงค์ของโครงการ                 10 

ส่วนที่ 2 ส ำหรับผู้บริหำร คณำจำรย์ และเจ้ำหน้ำที่ 
- ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป              15 
- ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการจัดโครงการ           18 
- การบรรลุวัตถุประสงค์ของโครงการ            19 
- ตอนที่ 3 ค าถามเก่ียวกับความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการ         22 

ภำคผนวก 
- หนังสืออนุมัติโครงการปฐมนิเทศนักศึกษา ประจ าปีการศึกษา 2562        26 
- ก าหนดการจัดกิจกรรม             35 
- ค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการด าเนินงานโครงการปฐมนิเทศนักศึกษา ประจ าปีการศึกษา 2562    36 
- สรุปค่าใช้จ่ายโครงการฯ             45 
- ภาพกิจกรรม              46 
- แบบสอบถามออนไลน์             49 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



4 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ส่วนที่ 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5 

 

รำยงำนผลกำรด ำเนินโครงกำร “ปฐมนิเทศนักศึกษำ ประจ ำปีกำรศึกษำ 2562” 
วันที่ 27 มิถุนำยน 2562 

ณ ห้องประชุมมงคลอำภำ 1 ชั้น 3 อำคำรมงคลอำภำ คณะบริหำรธุรกิจ 
------------------------------------------------------ 

 

เมื่อเสร็จสิ้นโครงการผู้จัดโครงการฯได้ให้นักศึกษาตอบแบบสอบถามออนไลน์ เพ่ือส ารวจความ
คิดเห็นเกี่ยวกับการจัดโครงการฯ จากยอดนักศึกษาทั้งหมด จ านวน 3,300 คน โดยได้รับความร่วมมือจาก
ผู้เข้าร่วมโครงการตอบแบบสอบถาม จ านวน 2,927 ชุด สามารถสรุปผลการประเมินโครงการได้ดังนี้ 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
1.1 ข้อมูลเพศ  
ตำรำงท่ี 1 แสดงเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

เพศ จ ำนวน ร้อยละ 
ชาย 1,306 44.6 
หญิง 1,621 55.4 
รวม 2,927 100 

 

จากข้อมูลเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 1,621 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 55.4 เพศชาย จ านวน 1,306 คน คิดเป็นร้อยละ 44.6 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1 แสดงข้อมูลเพศ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

10

20

30

40

50

60

       

   44.6 55.4

   



6 

 

1.2 ข้อมูลหลักสูตรที่ศึกษำ  
ตำรำงท่ี 2 แสดงข้อมูลหลักสูตรที่ศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

หลักสูตร จ ำนวน ร้อยละ 
- ปริญญาตรี 2 ปี ต่อเนื่อง ปกติ 184 6.3 
- ปริญญาตรี 2 ปี ต่อเนื่อง สมทบ 3 0.1 
- ปริญญาตรีเทียบโอน ปกติ 455 15.5 
- ปริญญาตรีเทียบโอน สมทบ 84 2.9 
- ปริญญาตรี 4 ปี ปกติ 2,153 73.5 
- ปริญญาตรี 4 ปี สมทบ 25 0.9 
- ปริญญาตรี 5 ปี ปกติ 23 0.8 

รวม 2,927 100 
 

จากข้อมูลหลักสูตรที่ศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่หลักสูตรปริญญาตรี 4 ปี 
ปกติ จ านวน 2,153 คน คิดเป็นร้อยละ 73.5 รองลงมาเป็นปริญญาตรีเทียบโอน ปกติ จ านวน 455 คน 
คิดเป็นร้อยละ 15.5 และปริญญาตรี 2 ปี ต่อเนื่อง ปกติ จ านวน 184 คน คิดเป็นร้อยละ 6.3 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 2 แสดงข้อมูลหลักสูตรที่ศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม 
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1.3 ข้อมูลคณะที่นักศึกษำสังกัด  
ตำรำงท่ี 3 แสดงคณะที่นักศึกษาสังกัดของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

คณะที่นักศึกษำสังกัด จ ำนวน ร้อยละ 
1. คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม 137 4.7 
2. คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 445 15.2 
3. คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 229 7.8 
4. คณะบริหารธุรกิจ 1,129 38.6 
5. คณะวิศวกรรมศาสตร์ 421 14.4 
6. คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 152 5.2 
7. คณะศิลปศาสตร์ 225 7.7 
8. คณะอุตสาหกรรมสิ่งทอและออกแบบแฟชั่น 90 3 
9. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบ 99 3.4 

รวม 2,927 100 
 

จากข้อมูลหน่วยงานที่สังกัดของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นคณะบริหารธุรกิจ 
จ านวน 1,129 คน คิดเป็นร้อยละ 38.6 รองลงมาเป็นคณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ จ านวน 445 คน  
คิดเป็นร้อยละ 15.2 และคณะวิศวกรรมศาสตร์ จ านวน 421 คน คิดเป็นร้อยละ 14.4 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 3 แสดงข้อมูลหน่วยงานที่สังกัด 
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1.4 ข้อมูลช่องทำงใดทีน่ักศึกษำได้รับข่ำวสำรกำรรับสมัครนักศึกษำใหม่ ปีกำรศึกษำ 2562 
ตำรำงท่ี 4 แสดงช่องทางที่นักศึกษาได้รับข่าวสารการรับสมัครนักศึกษาใหม่ ปีการศึกษา 2562 

 

หัวข้อกำรประเมิน จ ำนวน ร้อยละ 
1. สื่อออนไลน์ เช่น เว็บไซต์ เพจเฟสบุ๊ค 1,706 58.3 
2. ทราบจากบุคลากร/รุ่นพี่ ญาตีพ่ีน้อง 770 26.3 
3. งานแนะแนวโรงเรียน 317 10.8 
4. สื่อประชาสัมพันธ์ของมหาวิทยาลัย เช่น แผ่นพับ 

โปสเตอร์ แบรนเนอร์ 
88 3.0 

5. สื่อมวลชน เช่น โทรทัศน์ วิทยุ หนังสือพิมพ์ 32 1.1 
6. งานตลาดนัหลักสูตรอุดมศึกษาฯ/การออกบูธนิทรรศการ 14 0.5 

รวม 2,927 100 
 

จากข้อมูลหน่วยงานที่สังกัดของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่ช่องทางของการได้รับ
ข่าวสารการรับสมัครนักศึกษาใหม่เป็นประเภทสื่อออนไลน์ จ านวน 1,706 คน คิดเป็นร้อยละ 58.3 
รองลงมาเป็นประเภทของการทราบจากบุคลากร/รุ่นพ่ี ญาตีพ่ีน้อง จ านวน 770 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3  
และประเภทงานแนะแนวโรงเรียน จ านวน 317 คน คิดเป็นร้อยละ 10.8 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 4 แสดงช่องทางที่นักศึกษาได้รับข่าวสารการรับสมัครนักศึกษาใหม่ ปีการศึกษา 2562 
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ตอนที่ 2 ค ำถำมเกี่ยวกับควำมพึงพอใจ 
 

 การประเมินเกี่ยวกับความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ “ปฐมนิเทศนักศึกษา ประจ าปี
การศึกษา 2562” โดยมีเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจ ดังนี้ 
 

  คะแนนเฉลี่ย 4.21 – 5.00 หมายถึง  มากที่สุด 
  คะแนนเฉลี่ย 3.41 – 4.20 หมายถึง  มาก 
  คะแนนเฉลี่ย 2.61 – 3.40 หมายถึง  ปานกลาง 
  คะแนนเฉลี่ย 1.81 – 2.60 หมายถึง  น้อย 
  คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.80 หมายถึง  น้อยที่สุด 
 

ตำรำงท่ี 5 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเก่ียวกับความพึงพอใจต่อการจัดโครงการฯ 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
1. ด้ำนควำมพึงพอใจต่อกำรจัดโครงกำร     
1.1 การต้อนรับ/การให้บริการ 4.43 .645 มากที่สุด 
1.2 สถานที่ในการจัดงาน 4.49 .635 มากที่สุด 
1.3 อาหารและเครื่องดื่ม 4.16 .827 มาก 
1.4 สื่อ/โสตทัศนูปกรณ์ท่ีใช้ประกอบการจัดกิจกรรม 4.40 .688 มากที่สุด 
1.5 ช่องทางการเข้าถึงข้อมูล ข่าวสารของมหาวิทยาลัย 4.33 .716 มากที่สุด 
1.6 ความเหมาะสมของระยะเวลาการจัดงาน 4.19 .831 มาก 

รวม 4.33 .588 มำกที่สุด 
 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์ที่มีความพึงพอใจต่อการจัด
โครงการฯ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่าด้านสถานที่ในการจัดงาน อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.49)  
คิดเป็นร้อยละ 89.8 รองลงมาคือด้านการต้อนรับ/การให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.43) คิดเป็น
ร้อยละ 88.6 และด้านสื่อ/โสตทัศนูปกรณ์ที่ประกอบการจัดกิจกรรม อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.40)  
คิดเป็นร้อยละ 88 ตามล าดับ โดยภาพรวมของการจัดโครงการผู้เข้าร่วมความพึงพอใจในการจัด
โครงการฯ อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.33) คิดเป็นร้อยละ 86.6 
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แผนภูมิที่ 5 แสดงข้อมูลความพึงพอใจต่อการจัดโครงการฯ 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตำรำงที่ 6 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับประเด็นที่ส่งผลต่อการบรรลุวัตถุประสงค์ของ
การจัดโครงการฯ 
 
  

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
2. ด้ำนกำรบรรลุวัตถุประสงค์ของกำรจัดโครงกำร  
2.1 ข้อมูลข่าวสารที่ได้รับมีประโยชน์ในการปฏิบัติตนเมื่อเข้า

ศึกษาในมหาวิทยาลัย 
4.43 .680 มากที่สุด 

2.2 ท่านสามารถน าความรู้ที่ ได้จากโครงการไปใช้ให้เกิด
ประโยชน์ระหว่างที่ศึกษาอยู่ในมหาวิทยาลัย 

4.40 .685 มากที่สุด 

2.3 ท่านได้รับความรู้ความเข้าใจ และการปลูกฝังความรัก
ชาติและเสียสละเพ่ือส่วนรวม 

4.45 .676 มากที่สุด 

รวม 4.43 .629 มำกที่สุด 
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จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การบรรลุวัตถุประสงค์ของการจัด
โครงการฯ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่านักศึกษาได้รับความรู้ความเข้าใจ และการปลูกฝังความรักชาติ
และเสียสละเพ่ือส่วนรวม อยู่ในระดับมากท่ีสุด ( x =4.45) คิดเป็นร้อยละ 89 รองลงมาเป็นข้อมูลข่าวสาร
ทีไ่ด้รับมีประโยชน์ในการปฏิบัติตนเมื่อเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัย อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.43) คิดเป็น
ร้อยละ 88.6 และนักศึกษาสามารถน าความรู้ที่ได้จากโครงการไปใช้ให้เกิดประโยชน์ระหว่างที่ศึกษาอยู่ใน
มหาวิทยาลัย อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.40) คิดเป็นร้อยละ 88 ตามล าดับ โดยบรรลุวัตถุประสงค์ของ
การจัดโครงการฯ อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.43) คิดเป็นร้อยละ 88.6 
 

แผนภูมิที่ 6 แสดงข้อมูลด้านการบรรลุวัตถุประสงค์ของการจัดโครงการฯ 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตำรำงที่ 7 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับประเด็นที่ส่งผลต่อความพึงพอใจต่อการจัด
โครงการโดยภาพรวม 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
1. ด้านความพึงพอใจต่อการจัดโครงการฯ 4.33 .588 มากที่สุด 
2. ด้านการบรรลุวัตถุประสงค์ต่อการจัดโครงการฯ 4.43 .629 มากที่สุด 

รวม 4.38 .577 มำกที่สุด 
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จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจต่อการจัด
โครงการฯโดยภาพรวม เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่าด้านการบรรลุวัตถุประสงค์ต่อการจัดโครงการฯ 
อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.43) คิดเป็นร้อยละ 88.6 และด้านความพึงพอใจต่อการจัดโครงการฯ อยู่ใน
ระดับมากที่สุด ( x =4.33) คิดเป็นร้อยละ 86.6 ตามล าดับ โดยภาพรวมมีความพึงพอใจต่อการจัด
โครงการฯ อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.38) คิดเป็นร้อยละ 87.6 

 

แผนภูมิที่ 7 แสดงข้อมูลความพึงพอใจต่อการจัดโครงการ(ภาพรวม) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
กำรบรรลุเป้ำหมำยของโครงกำร 

1. เชิงปริมาณ :  
เป้าหมาย  ร้อยละ 85 ของผู้ เข้ าร่วมอบรมโครงการทั้ งหมด 3 ,300 คน  
                          = 2,805 คน 
ผลการด าเนินงาน มีผู้เข้าร่วมโครงการทั้งหมด 3,015 คน ร้อยละ 91.36 

2. เชิงคุณภาพ :   
เป้าหมาย  ความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมของผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 85 
ผลการด าเนินงาน ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 86.6 
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เป้าหมาย  การบรรลุวัตถุประสงค์โครงการ ร้อยละ 85 
ผลการด าเนินการ : การบรรลุวัตถุประสงค์โครงการ ร้อยละ 88.6 
 

3. เชิงเวลา : 
เป้าหมาย  1 ปีการศึกษา / ครั้ง / ครั้งละ 1 วัน 
ผลการด าเนินงาน ด าเนินโครงการวันที่ 27 มิถุนายน 2562 
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ส่วนที่ 2 
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รำยงำนผลกำรด ำเนินโครงกำรของผู้เข้ำร่วม 
โครงกำร “ปฐมนิเทศนักศึกษำ ประจ ำปีกำรศึกษำ 2562” 

วันที่ 27 มิถุนำยน 2562 
ณ ห้องประชุมมงคลอำภำ 1 ชั้น 3 อำคำรมงคลอำภำ คณะบริหำรธุรกิจ 

------------------------------------------------------ 
 

เมื่อเสร็จสิ้นโครงการผู้จัดโครงการฯได้ให้ผู้เข้าร่วมตอบแบบสอบถาม เพ่ือส ารวจความคิดเห็น
เกี่ยวกับการจัดโครงการฯ ได้ซุ่มไปยังคณะและสังกัดที่เกี่ยวข้องทั้งหมด จ านวน 40 ชุด โดยได้รับความ
ร่วมมือจากผู้เข้าร่วมโครงการตอบแบบสอบถาม จ านวน 34 ชุด สามารถสรุปผลการประเมินโครงการได้
ดังนี้ 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
1.5 ข้อมูลเพศ  
ตำรำงท่ี 1 แสดงเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

เพศ จ ำนวน ร้อยละ 
ชาย 12 35.3 
หญิง 22 64.7 
รวม 34 100 

 

จากข้อมูลเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 22 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 64.7 เพศชาย จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 35.3 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1 แสดงข้อมูลเพศ 
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1.6 ข้อมูลสถำนภำพ  
ตำรำงท่ี 2 แสดงข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

สถำนภำพ จ ำนวน ร้อยละ 
- ผู้บริหาร 5 14.7 
- อาจารย์ 4 11.8 
- เจ้าหน้าที่ 25 73.5 

รวม 34 100 
 

จากข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นเจ้าหน้าที่ จ านวน 25 คน  
คิดเป็นร้อยละ 73.5 รองลงมาเป็นผู้บริหารจ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 14.7 และอาจารย์ จ านวน 4 คน 
คิดเป็นร้อยละ 11.8 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 2 แสดงข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.7 ข้อมูลคณะ/สังกัด  
ตำรำงท่ี 3 แสดงคณะ/สังกัดของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

คณะที่นักศึกษำสังกัด จ ำนวน ร้อยละ 
1. ส านักงานอธิการบดี 24 70.59 
2. คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม 8 23.53 
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3. คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 1 2.94 
4. คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน - - 
5. คณะบริหารธุรกิจ - - 
6. คณะวิศวกรรมศาสตร์ - - 
7. คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี - - 
8. คณะศลิปศาสตร์ - - 
9. คณะอุตสาหกรรมสิ่งทอและออกแบบแฟชั่น - - 
10. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบ 1 2.94 
11. อ่ืนๆ - - 

รวม 34 100 
 

จากข้อมูลคณะ/สังกัดของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นส านักงานอธิการบดี จ านวน 
24 คน คิดเป็นร้อยละ 70.59 รองลงมาเป็นคณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 
23.53 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 3 แสดงข้อมูลคณะ/สังกัด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.8 ข้อมูลช่องทำงใดทีน่ักศึกษำได้รับข่ำวสำรกำรรับสมัครนักศึกษำใหม่ ปีกำรศึกษำ 2562 
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ตอนที่ 2 ค ำถำมเกี่ยวกับควำมพึงพอใจ 
 

 การประเมินเกี่ยวกับความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ “ปฐมนิเทศนักศึกษา ประจ าปี
การศึกษา 2562” โดยมีเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจ ดังนี้ 
 

  คะแนนเฉลี่ย 4.21 – 5.00 หมายถึง  มากที่สุด 
  คะแนนเฉลี่ย 3.41 – 4.20 หมายถึง  มาก 
  คะแนนเฉลี่ย 2.61 – 3.40 หมายถึง  ปานกลาง 
  คะแนนเฉลี่ย 1.81 – 2.60 หมายถึง  น้อย 
  คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.80 หมายถึง  น้อยที่สุด 
 

ตำรำงท่ี 4 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเก่ียวกับความพึงพอใจต่อการจัดโครงการฯ 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
3. ด้ำนควำมพึงพอใจต่อกำรจัดโครงกำร     
3.1 การต้อนรับ/การให้บริการ 4.64 .812 มากที่สุด 
3.2 สถานที่ในการจัดงาน 4.55 .785 มากที่สุด 
3.3 อาหารและเครื่องดื่ม 4.44 .859 มากที่สุด 
3.4 สื่อ/โสตทัศนูปกรณ์ท่ีใช้ประกอบการจัดกิจกรรม 4.58 .783 มากที่สุด 
3.5 ความเหมาะสมของระยะเวลาการจัดงาน 4.52 .787 มากที่สุด 

รวม 4.55 .732 มากที่สุด 
 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์ที่มีความพึงพอใจต่อการจัด
โครงการฯ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่าด้านการต้อนรับ/การให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด ( x =4.64)  
คิดเป็นร้อยละ 92.8 รองลงมาคือด้านสื่อ/โสตทัศนูปกรณ์ที่ใช้ประกอบการจัดกิจกรรม อยู่ในระดับมาก
ที่สุด ( x =4.58) คิดเป็นร้อยละ 91.6 และด้านสถานที่ในการจัดงาน อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.55)  
คิดเป็นร้อยละ 91 ตามล าดับ โดยภาพรวมของการจัดโครงการผู้เข้าร่วมความพึงพอใจในการจัด
โครงการฯ อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.55) คิดเป็นร้อยละ 91 
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แผนภูมิที่ 4 แสดงข้อมูลความพึงพอใจต่อการจัดโครงการฯ 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตำรำงที่ 5 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับประเด็นที่ส่งผลต่อการบรรลุวัตถุประสงค์ของ
การจัดโครงการฯ 
 
  

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
4. ด้ำนกำรบรรลุวัตถุประสงค์ของกำรจัดโครงกำร     
4.1 เนื้อหาในการน าเสนอมีความเหมาะสมมากน้อยเพียงใด 4.38 .888 มากที่สุด 
4.2 รูปแบบในการน าเสนอมีความเหมาะสมมากน้อยเพียงใด 4.47 .861 มากที่สุด 
4.3 ท่านได้รับความรู้และประสบการณ์ที่ ได้รับจาการจัด

กิจกรรมฯ ไปเป็นแนวทางในการปฏิบัติงานครั้งต่อไป 
4.38 .921 มากที่สุด 

รวม 4.41 .833 มำกที่สุด 
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จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การบรรลุวัตถุประสงค์ของการจัด
โครงการฯ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ารูปแบบในการน าเสนอมีความเหมาะสม อยู่ในระดับมากที่สุด 
( x =4.47) คิดเป็นร้อยละ 89.4 รองลงมาเป็นการได้รับความรู้และประสบการณ์ที่ได้รับจาการจัดกิจกรรม 
ไปเป็นแนวทางในการปฏิบัติงานครั้งต่อไป อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.38) คิดเป็นร้อยละ 87.6 และ
เนื้อหาในการน าเสนอมีความเหมาะสม อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.38) คิดเป็นร้อยละ 87.6 ตามล าดับ 
โดยบรรลุวัตถุประสงค์ของการจัดโครงการฯ อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.41) คิดเป็นร้อยละ 88.2 
 

แผนภูมิที่ 5 แสดงข้อมูลด้านการบรรลุวัตถุประสงค์ของการจัดโครงการฯ 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตำรำงที่ 6 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับประเด็นที่ส่งผลต่อความพึงพอใจต่อการจัด
โครงการโดยภาพรวม 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
1. ด้านความพึงพอใจต่อการจัดโครงการฯ 4.55 .732 มากที่สุด 
2. ด้านการบรรลุวัตถุประสงค์ต่อการจัดโครงการฯ 4.41 .833 มากที่สุด 

รวม 4.48 .765 มำกที่สุด 

                         
                     

                        
                     

                       
                         

                        
                         

                             4.38 4.47 4.38
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จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจต่อการจัด
โครงการฯโดยภาพรวม เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่าด้านความพึงพอ ใจต่อการจัดโครงการฯ  
อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.55) คิดเป็นร้อยละ 91 และด้านการบรรลุวัตถุประสงค์ต่อการจัดโครงการฯ
อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.41) คิดเป็นร้อยละ 88.2 ตามล าดับ โดยภาพรวมมีความพึงพอใจต่อการจัด
โครงการฯ อยู่ในระดับมากท่ีสุด ( x =4.48) คิดเป็นร้อยละ 89.6 

 

แผนภูมิที่ 6 แสดงข้อมูลความพึงพอใจต่อการจัดโครงการ(ภาพรวม) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
กำรบรรลุเป้ำหมำยของโครงกำร 

1. เชิงปริมาณ :  
เป้าหมาย  ร้อยละ 85 ของผู้เข้าร่วมอบรมโครงการทั้งหมด 371 คน  
                          = 290 คน 
ผลการด าเนินงาน มีผู้เข้าร่วมโครงการทั้งหมด 341 คน ร้อยละ 92 

2. เชิงคุณภาพ :   
เป้าหมาย  ความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมของผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 85 
ผลการด าเนินงาน ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 91 
 

เป้าหมาย  การบรรลุวัตถุประสงค์โครงการ ร้อยละ 85 
ผลการด าเนินการ : การบรรลุวัตถุประสงค์โครงการ ร้อยละ 88.2 

3. เชิงเวลา : 
เป้าหมาย  1 ปีการศึกษา / ครั้ง / ครั้งละ 1 วัน 
ผลการด าเนินงาน ด าเนินโครงการวันที่ 27 มิถุนายน 2562 

                                                                   

                                   4.55 4.41
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ตอนที่ 3 ค ำถำมเกี่ยวกับควำมคิดเห็นของผู้เข้ำร่วมโครงกำร 
 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การบรรลุวัตถุประสงค์ต่อการจัด
โครงการฯในครั้งนี้ อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 88.6 และพิจารณาตามเกณฑ์การประเมินความ
พึงพอใจต่อการจัดโครงการปฐมนิเทศนักศึกษา ประจ าปีการศึกษา 2562 อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 86.6 

 

ทั้งนี้ จากการสังเกตของผู้ตอบแบบสอบถามจัดโครงการปฐมนิเทศนักศึกษา ประจ าปีการศึกษา 
2562 จากผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น จ านวน 2,927 คน พบว่านักศึกษาได้รับความรู้ความเข้าใจ และการ
ปลูกฝังความรักชาติและเสียสละเพ่ือส่วนรวม อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 89 และได้รับข่าวสารที่
มีประโยชน์ในการปฏิบัติตนเมื่อเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัย อีกทั้งยังสามารถน าความรู้ที่ได้รับไปใช้ให้เกิดประโยชน์
ระหว่างที่ศึกษาอยู่ในมหาวิทยาลัย และเพ่ือให้นักศึกษาใหม่เกิดความรัก ความภาคภูมิใจความเป็นนักศึกษาของ
มหาวิทยาลัย และสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างนักศึกษาใหม่ด้วยกัน นักศึกษารุ่นพ่ี และอาจารย์ 
กำรบรรลุเป้ำหมำยของโครงกำร 

1. เชิงปริมาณ :  
เป้าหมาย  ร้อยละ 85 ของผู้ เข้ าร่วมอบรมโครงการทั้ งหมด 3,300 คน  
                          = 2,805 คน 
ผลการด าเนินงาน มีผู้เข้าร่วมโครงการ 

- นักศึกษา 3,015 คน  
- ผู้บริหาร คณาจารย์ บุคลากร วิทยากรจิตอาสา 302 คน 
- องค์การนักศึกษา สภานักศึกษา 35 คน 
- นักศึกษาStaff จ านวน  113 คน 
- นักศึกษาที่ร่วมแสดง/ประสานเสียง  74 คน 

                       รวมทั้งสิ้น  3,539 คน 
2. เชิงคุณภาพ  : นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมและ 

  ได้รับประโยชน์ดังนี้  
     ผลการด าเนินงาน : ความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมของผู้เข้าร่วมโครงการ 

  มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 88.6 
     ผลการด าเนินการ : ได้รับประโยชน์จากการเข้าร่วมกิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 86.6 
3. เชิงคุณภาพ  : ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมและได้รับ 

  ประโยชน์ดังนี้  
     ผลการด าเนินงาน : ความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมของผู้เข้าร่วมโครงการ 

  มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 91 
     ผลการด าเนินการ : ได้รับประโยชน์จากการเข้าร่วมกิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 88.2 
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ควำมคิดเห็นจำกนักศึกษำ 
ประเด็น/ข้อเสนอแนะ ควำมถี่ 

เกี่ยวกับกิจกรรมของมหำวิทยำลัยและรูปแบบกำรน ำเสนอ 
1.กิจกรรมมีความน่าสนใจ การน าเสนอดีมาก มีความหลากหลาย ไม่น่าเบื่อ 
ได้รับความรู้และสามารถน าไปใช้ในชีวิตการเป็นนักศึกษาได้ 

 
15 

2.กิจกรรมโดยรวมสร้างความประทับใจตื่นเต้น มีความแปลกใหม่  9 
3.ประทับใจนักร้องประสานเสียง การคัดเลือกเพลงมีเหมาะสมท าให้กิจกรรมมี
ความสมบูรณ์ ท าให้เกิดความรู้สึกเข้าถึงกิจกรรม  

8 

4.คิดว่าตัดสินใจไม่ผิดที่มาเรียนที่มหาวิทยาลัยแห่งนี้ (รู้สึกอบอุ่น) 6 
5.ได้รับความรู้ที่รุ่นพ่ีทั้งปัจจุบัน/ศิษย์เก่ามาให้ข้อมูลและถ่ายทอดประสบการณ์
ความเป็นมาของคณะและมหาวิทยาลัยได้ชัดเจน  

5 

6.แสง สี เสียง ดนตรี มีความเหมาะสม 4 
7.ควรให้นักศึกษาใหม่มีส่วนร่วมกับกิจกรรมมากกว่านี้ 6 
8.ควรเพิ่มข้อมูลเรื่องการบริการและรายละเอียดของแต่ละคณะให้มากขึ้น 3 
9.นักแสดงบางท่านยังจ าบทไม่ค่อยได้แต่โดยภาพรวมถือว่ามีการซ้อมที่ดี 1 
เกี่ยวกับกิจกรรมกำรบรรยำยกำรปลูกฝ งควำมรักชำติ 
1.รูปแบบการน าเสนอของวิทยากรจิตอาสามีความประโยชน์ท าให้นักศึกษาเกิด
ความรู้ ความภาคภูมิใจในสถาบันชาติ ศาสนา และพระมหากษัตริย์ 

 
4 

2.ได้รับความรู้ในเรื่องจิตอาสา 2 
3. การบรรยายในบางช่วงควรกระชับเวลาในการน าเสนอให้น้อยกว่านี้ 6 
เกี่ยวกับเวลำ 
1.การบริหารจัดการเวลาเป็นไปตามก าหนดการ 

 
3 

2.การจัดวัน-เวลาเหมาะสมดี 1 
3.ควรกรอก AT Code ในApplication study life น่าจะสะดวกมากกว่านี้ 1 
เกี่ยวกับสถำนที่/บรรยำกำศ 
1. ห้องประชุมมีบรรยากาศและจัดสถานที่ความเหมาะสมดีมาก 

 
6 

2.อากาศเย็นสบายก าลังดี 3 
4. 3.อากาศเย็นเกินไป 3 
5. 4.สถานที่จัดกิจกรรมมีความสะดวกสบาย 1 

5.การขึ้นลงห้องประชุมควรมีการจัดการที่ดีกว่านี้ 1 
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ประเด็น/ข้อเสนอแนะ ควำมถี่ 
เกี่ยวกับกำรเดินทำง 
1.การเดินทางไป-กลับจากคณะถึงสถานท่ีจัดงานค่อนข้างล าบาก 

 
2 

2.ควรแนะน าเส้นทางการเดินทางให้นักศึกษาเข้าร่วมงานชัดเจนกว่านี้ 1 
เกี่ยวกับกำรต้อนรับดูแล 
1.นักศึกษารุ่นพี่ให้การดูแลและต้อนรับเป็นอย่างดี 

 
9 

2.อาหารว่างที่แจกมีความเหมาะสม 3 
 

ควำมคิดเห็นจำกผู้เข้ำร่วม 
ประเด็น/ข้อเสนอแนะ ควำมถี่ 

เกี่ยวกับกิจกรรมของมหำวิทยำลัยและรูปแบบกำรน ำเสนอ 
1.ประทับใจการเตรียมงาน การจัดแสดงทุกส่วนท าได้ดี พี่ๆดูแลน้องๆดี ควรเพิ่ม
กิจกรรมให้น้องมีส่วนร่วม / 

 
3 

2.ควรแทรกความรู้เกี่ยวกับข้อมูลการให้บริการนักศึกษาในด้านต่างๆเพ่ิมขึ้น 
เช่น เพ่ิมเรื่องการใช้ชีวิตในมหาวิทยาลัยให้ประสบผลส าเร็จ และข้อควร
หลีกเลี่ยงไม่ให้ประพฤติผิดวินัย 

1 

3.ควรพัฒนารูปแบบการน าเสนอและจัดกิจกรรมลักษณะแบบนี้ทุกปี 1 
4.แย่ 1 
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ภำพกิจกรรมปฐมนิเทศนักศึกษำ ประจ ำปีกำรศึกษำ 2562 
ณ ห้องประชุมมงคลอำภำ 1 ชั้น 3 คณะบริหำรธุรกิจ 

วันที่ 27 มิถุนำยน 2562 
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